

## 蒙自市“133”工作法大力宣传造血干细胞捐献工作

为大力弘扬“人道·博爱·奉献”的红十字精神，最大限度守护生命健康，蒙自市“133”工作思路大力宣传造血干细胞捐献工作。即：**用好1只志愿队伍**：2018年蒙自市成立造血干细胞捐献志愿队伍，志愿队伍人员通过举办活动、参与活动、现身说法动员身边的人、积极参与各类宣传，动员100余名爱心人士参与登记入库。**搭好3个平台**：一是搭好节假日大规模宣传平台。每年5月世界红十字日前夕，红十字会都会以招募造血干细胞志愿者为题向各基层组织、团体会员单位、企事业单位发起招募倡议，红十字博爱日、腾讯公益日、艾滋病日、献血者日、急救日等宣传节点，都选择广场、学校、献血小屋开展宣传招募及采样工作。二是搭好“今日蒙自”宣传平台。在重要时间节点，如“红十字会日”发布造血干细胞志愿者招募公告；对捐献成功的案例进行宣传报道，并附造血干细胞捐献条件、流程、答疑解惑等相关知识，如《为生命续航！52岁的他成功捐献造血干细胞》等文章。三是搭好党建平台。2022年起，通过应急救援知识进党校课堂，开展了造血干细胞捐献的宣传工作，让各乡镇（街道）党员同志先了解、认识造血干细胞捐献工作；同时红十字领导干部讲党课把造血干细胞捐献当做主要宣传内容。2024年7月，“三献大爱分享”进入蒙自市、屏边县联合举办的中青班课堂。**做好3个联动**：一是做好部门联动，

与妇联、团委等单位联合举办开展活动，如利用“红河·爱相随”读书会，积极宣传造血干细胞捐献的知识。二是上下联动，解决基层事务繁杂、人员变动频繁的堵点问题，蒙自市红十字会每年至少举办一次红十字业务工作培训会，并印发《红十字工作手册》，详细介绍造血干细胞捐献的意义和流程，便于各基层组织开展宣传、助推活动。三是抓好红十字医院联动。蒙自市人民医院是我市唯一一家红十字冠名医院，市红十字会加强联络和沟通，在医务人员中大力宣传造血干细胞捐献工作，市医院利用“医共体”宣讲平台，将造血干细胞捐献宣传到市内每一名医护人员。在我市的血样留存中，医疗系统志愿者占全市库存三分之一。通过以上措施，至今共有 567 位志愿者报名登记，共采集血样入库 391 人，成功实现捐献 7 人。